Uvod do jazyka, I. roénik 6. hodina
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Uvod do syntaxe ( ﬁ?ﬁ‘gﬁﬁ ) japonstiny
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- pravidla, ktera generuji nekonecné mnozstvi gramaticky spravnych vét - syntax (Chomsky)
- skladba véty (zakladni Skola)
ZoHVnTRAEE
I. Analyza jazykové struktury &R 4T
- zakladni ukolem syntaxe je vysvétleni struktury véty, slova nejsou ,zajeci bobky”, vytvareji organické celky (fraze),

které se postupné slucuji
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- mUZeme doplnit syntaktickymi znackami (slovni druhy a fraze) a upravit do stromeckové formy:
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- zobrazeni frazové struktury (f (/—J*%L*Euﬂ@)

Il. Struktura japonské véty

- sloveso, které je na pravé periferii predchazeji jmenné fraze, atd.

Zah), AaA,... A, A4, BEa)

- vzhledem k tomu, Ze informaci o funkci jednotlivych jmennych frazi nesou partikule, je jejich poradi v zasadé
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volné, nicméné pokud partikule vynechame SOV [Jfaffi i 2% L7, )
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Il. Stromeg&kova struktura £Z43 D> AE G

- rozliSujeme jazyky s levym a pravym vétvenim - japonstina???
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ph) ZEZENE I e WEEE L -MEBFZdZ  pi.) the boy who kicked the cat which stole the fish
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- dal$i moznosti je vkladdni (imbedding H C.H# 8 IA 4 1E)

- v japonstiné teoreticky mozné, prakticky extrémné problematické
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IV. Strukturni ambiguita #& 1& E OBBBR X
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- povrchové struktury mohou byt viceznaéné pt.) VN E /LD K H:
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IV. Struktura pasiva i} & O
- v indoevropskych jazycich pasivni transformace:
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- pouze posun podmeét - ne/pfimy predmét, pasivum slovesa
- japonstina ma i zvlastnost v podobé trpitelského pasiva K2 1T &
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Cim se zabyvé syntax?

Co je typické pro skladbu japonské véty?

Jaky je zakladni slovosled japonské véty a jak se to pozna?

Uvedte priklad strukturni ambiguity i s obéma interpretacemi.

Uvedte priklad rozvité (ale jednoduché) japonské, kter4 obsahuje ditranzitivni sloveso, a zaneste jeji

frazovou strukturu do stromeckového zapisu.



